



沧州晚报小记者：2024，我们出发啦

- 2024年晚报小记者招录结束，小记者培训、小记者实地采访等各项公益活动即将开始
- 小记者名单详见12版至14版

本报讯(记者 扈广川)2024年度沧州晚报小记者招录工作结束。带着对记者工作的无限向往，新一届晚报小记者将在新的一年中迎接新的挑战，收获别样的成长。

近年来，沧州晚报坚持和我市各中小学校合作，开展小记者公益活动，积极引导小记者们观察校园

生活，了解社会文化，为他们展示自我和快乐成长搭建平台，得到了学校、学生、家长、老师的认可。

去年11月8日，本报招收新一届小记者的启事一发表，许多家长和学生就打来电话咨询。在小记者招录过程中，各学校老师做了大量细致周到的工作。

2024年，我们将一如既往地

结合学校要求和工作计划，开展丰富多彩的主题实践活动，展示教育教学成果，促进校园文化建设。同时，我们将继续组织小记者实地采访活动，让小记者们开阔眼界，提高写作能力、交往能力，提高综合素质。

我们还将开展小记者新闻采访知识培训、小记者征文等多项活

动。各项基础性活动均不收取任何费用。

《沧州晚报》为小记者们专门开辟“小记者”专刊，刊发小记者们的采访稿件、征文佳作及拍摄的图片。

小记者们参加集体采访、体验等活动写来的稿件，或者自发写来的校园新闻和拍摄的摄影作品，可

以投到“小记者”专版。小记者们平时写的随笔、作文、征文等，可以投到“佳作”版。有书法、绘画、武术、体育等特长的小记者，可以在“才艺”版尽情展示。

小记者们，我们期待着你们2024年的精彩表现(小记者名单详见12版至14版)。

本报小记者、运河区实验小学三年级学生张雅晴——

校园里的“明星小主持”

本报记者 陈燕



她多次参加朗诵和主持比赛，并屡次获奖，是校园里响当当的“明星小主持”。她就是运河区实验小学3年级8班学生张雅晴。去年5月，她主持了学校举办的“快乐的种子，多彩的梦”第三届种子节校园文化演出活动。

妈妈陪她登台朗诵

张雅晴最早接触朗诵是在上幼儿园时的一次元旦联欢会上。那时的她比较内向，不太爱说话。听说幼儿园要举办元旦联欢会，正在征集节目，为了锻炼她的胆量，她妈妈就提议和她一起表演朗诵。

演出当天，她没有怯场，表现得从容，而且很享受整个朗诵过程。她的表现也得到了老师和小朋友们的一致好评。

从那以后，她就经常以绘本

为基础练习朗诵，并不断揣摩人物特征和朗诵的语调，争取朗诵得更好。这也为她日后的朗诵和主持奠定了基础。

幼儿园毕业前夕，张雅晴被老师选为了小主持，和老师搭档主持了毕业典礼。

张雅晴还记得，由于当时她识字量不多，主持稿上有很多字都不认识，她只能问妈妈、问老师，并反复读、认真记……

登台主持那天，她紧张极了，双腿直发抖，手心里全是汗。但在老师和妈妈的鼓励下，她顺利地完成了主持任务。还有一个小伙伴跑来对她说，非常羡慕她呢。

张雅晴说，在她心中，朗诵和主持都是很有意思的事。

一次次登台 一点点成长

每次从电视上看到主持人以娴熟的技巧和生动的语言，轻松



张雅晴在比赛

地驾驭节目现场的每一个环节时，张雅晴都十分羡慕。

她暗下决心，一定要通过各种渠道提高自身素质。在学习中，她不断向老师请教有关朗诵的技巧，还尝试着自己进行录音练习。

在第九届全国青少儿语言艺术盛典沧州赛区中荣获铜奖，在

教育部关心下一代工作委员会主办的“新时代好少年·强国有我”读书活动中荣获优秀奖，在河北广播电视台青少年科技文化艺术季系列活动中获得二等奖……在一次登台、一次次磨炼中，张雅晴也在一点点进步、一点点成长着。

张雅晴最难忘的是去年5月，在学校举办的“快乐的种子，多彩的梦”第三届种子节校园文化演出中，她又被选为了小主持。

为了完成好这次主持任务，在学校里，她利用课余时间找负责这次演出主持工作的刘老师加紧训练；在家里，她让爸爸妈妈当评委和观众，给她挑毛病……

张雅晴说，演出当天，看见台下黑压压的全是人，她心里就像揣着一只兔子怦怦乱跳，手心里也直冒汗。

随着刘老师完美地开场后，她顺利地说出了第一句台词。突然，她感觉不那么紧张了。后面的整个主持，她都表现得有条不紊，声音高低起伏，感情饱满。她的情绪感染了现场观众，掌声响起来

了……

她说：“那一刻，我的心里比吃了蜜还要甜。”

越努力，越幸运

自从喜欢上朗诵和主持，张雅晴变了，变得开朗了，爱说爱笑了，也更加自信了。她说：“朗诵和主持不仅锻炼了我，还让我知道了凡事都要努力认真，付出就有回报，越努力，越幸运。”

除了朗诵，张雅晴还喜欢写作和画画。听说当小记者可以锻炼写作能力，去年她就报了名。她积极参加小记者活动，踊跃投稿，已发表了多篇文章，还在小记者才艺专版上秀了好几回自己的绘画和手工作品。今年，她再次申报了小记者。

张雅晴说：“朗诵让我感受到了语言的魅力，我想成为全面发展的人。在今后的学习中，我会再接再厉，像雏鹰一样飞得更高更远。”

扫码看视频 新闻料更多

请扫描
二维码，一
睹张雅晴朗
诵时的风采
吧!



运河区迎宾路第二小学

小记者队伍壮大了



本报讯(记者 时志敏)回顾2023年精彩的小记者活动，10多名表现优秀的小记者上台接受表彰……1月12日，运河区迎宾路第二小学212名晚报小记者汇聚一堂，通过大屏幕回顾了过去一年参加的小记者活动。学习消防安全知识、走进交警一大队……

过去的一年，迎宾路第二小学的晚报小记者积极参与小记者采访活动以及各季小记者征文比赛，增长了见识，拓宽了视野，得到了成长和锻炼。

现场，董若轩、孙梓航、付维嘉等10多名在小记者征文比赛和小记者摄影大赛中获奖的小记者上台接受了表彰。

2024年，迎宾路第二小学晚报小记者的队伍又壮大了。戴上橙色的小记者帽，小记者们心中都是满满的自豪，同时也感受到了肩上的责任。

在小记者培训环节，小记者了解了新闻的基本要素以及如何写新闻稿等(左图)。

“小记者这个身份让我感到骄傲、自豪，同时也让我成长了许多。”活动现场，再次报名加盟晚报小记者团队的一名小记者说，他热爱晚报小记者这个充满活力的大家庭，2024年会更加努力。

河间市第一实验小学

成立沧州晚报小记者站



本报讯(记者 陈燕)“我将承担起小记者应尽的责任与义务，细致观察、用心感受，争做一名有责任、有担当、有理想的晚报小记者。”1月11日，河间市第一实验小学128名小记者参加了沧州晚报小记者站授牌仪式(上图)。

授牌仪式上，小记者代表周佳垚说：“能够成为一名晚报小记者，我感到光荣与自豪，这不仅是一份荣誉，更是一份责任。我以后要好好学习，热爱生活，时刻关注和记录身边发生的有意义、新鲜的事情，牢记小记者的使命，弘扬正能量，做一名优秀的小记者。”

小记者陈泽阳的妈妈表示，孩子加入沧州晚报小记者的大家庭，会成为成长过程中美好的经历。

授牌仪式结束后，沧州晚报记者为全体小记者进行了现场授课，并鼓励小记者们把“小记者”当成展示自我、接触社会、锻炼能力的平台，积极寻找新鲜的、有趣的新闻素材，用精炼的语言和真切感受来撰写新闻稿，努力在“小记者”这个平台上收获更多的快乐和成长。